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Predslov

Učebnica Chémia pôdy a organickej hmoty ponúka študentovi prierez najnovšími poznatka-
mi v oblasti pôdnej organickej hmoty a s ňou úzko súvisiacimi ďalšími pôdnymi vlastnosťa-
mi. Vzájomné interakcie organického a minerálneho podielu sa odzrkadľujú predovšetkým 
na chemických vlastnostiach pôdy, ako je stav sorpčného komplexu či pôdna reakcia a naopak, 
práve tieto chemické vlastnosti pôdy ovplyvňujú množstvo a charakter jednotlivých organic-
kých látok. V súčasnosti sa vynára množstvo problémov súvisiacich so zhoršovaním sa stavu 
pôd, odhaľuje sa veľa príčin jej znehodnocovania, preto bližšie informácie o stave zásob či 
možných prognózach týkajúcich sa organického uhlíka sú jej súčasťou. Rizikové látky v pôde 
nie sú len pozostatkom dôb minulých, ale dostávajú sa do našich pôd aj v  súčasnosti, ba 
dokonca často ako sprievodné látky „geniálnych“ zlepšovačov pôdnych vlastností, preto 
sa nedá o nich nezmieniť. Nosnou témou učebnice však zostáva pôdna organická hmota, 
ktorá je neodmysliteľnou súčasťou pôdy. V predmetnej publikácii sa na ňu vzhliada skôr 
ako na chemickú zložku, na rozdiel od predchádzajúcej publikácie Biológia pôdy, kde stála 
v  pozícii biologického činiteľa podieľajúceho sa na formovaní kvalitatívnych parametrov 
pôdy. Publikácia, svojim rozsahom síce nie veľká, ale svojim obsahom zacielená na potreby 
budúceho poľnohospodára, by mala byť akýmsi základom poznatkov, na ktorých by mal 
stavať pri štúdiu špecializačných disciplín v rámci svojho odboru. Umožňuje mu zorientovať 
sa v spleti zložitých pochodov prebiehajúcich v pôde, v neustále sa meniacich podmienkach 
prostredia. Predkladaná publikácia je určená nielen študentom FAPZ SPU, ako základný 
študijný materiál v rámci predmetu Chémia pôdy a organickej hmoty, ale aj všetkým tým, 
ktorým osud pôdy nie je ľahostajný. Vďaka patrí aj oponentom, ktorí svojimi cennými rada-
mi a pripomienkami, prispeli ku skvalitneniu tejto publikácie.
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